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GABINETE DO SUBPREFEITO

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DO 
BIENIO 2022/2024.

DATA: 01/02/2024 HORÁRIO:19h às 21h LOCAL: SUBPREFEITURA SÃO MIGUEL 
PAULISTA -1°ANDAR - SALA 26B 

SUBPREFEITA: Damaris Dias Moura Kuo 

REPRESENTANTES SUBPREFEITURA: Sueli Ferreira Lima, Rosa e Sonia Aparecida 
Piffer;

COORDENADORA: Eliane de Cassia Galvão Dario.

SECRETÁRIO: José dos Santos Dias

CONSELHEIROS PRESENTES: Eliane de Cassia Galvão Dario, José dos Santos 
Dias, Leila Gomes da Silva, Magno de Santana, Marivania Aparecida de Souza 
Carvalho.

CONSELHEIROS AUSENTE COM JUSTIFICAVA: Kelly Cristina Monteiro dos Santos 
(saúde familiar), Maria Aparecida de Souza Costa Silva (trabalho), Rodrigo dos Santos 
Aguiar (Trabalho), Claudio Ribeiro da Rocha, Jones Tadeu de Jesus (trabalho 
noturno), Aniete Thereza G.Z.Parziale Rodrigues (compromisso trabalho), Arlete 
Pescarolo (saúde/ dengue); MUNICÍPES PRESENTES: Sandra Santos Sartori, Zildete 
Leal dos Santos, Cyntia Cilene Galdino da Paz (representante da casa civil), Renato 
dos Santos Alves (representante da casa Civil), Rosangela B. de Sousa, 89 – São 
Paulo, 5 de março de 2024.  Iniciamos às 19 horas com quórum de cinco conselheiros, 
e como foi solicitado pelos conselheiros na reunião anterior, a Subprefeita deu início a 
nossa reunião: Com a palavra a Subprefeita Dra. Damaris Moura, esclareceu referente 
aos seis milhões de reais, que no ano de 2023, o prefeito Ricardo Nunes fez uma 
dotação orçamentaria para as 32 Subprefeituras, esclareceu que os Conselhos 
Participativos de cada subprefeitura avaliaram em suas reuniões e votaram nas 
necessidades mais prioritárias para destinar este recurso ( deu ênfase em sua palavra 
que o valor não resolve todos as problemáticas de São Miguel Paulista, e que quando 
houve a destinação do Conselho para uso do recurso, não era ainda sua gestão, 
inclusive quando chegou esta decisão já tinha sido tomada) mas que se sentiu muito 
honrada e feliz pelas escolhas do Conselho na destinação do recurso, a canalização 
do Córrego Uma e Paraguassu. — Estou trazendo uma boa notícia, este recurso já 
está na Subprefeitura e já está sendo executado, as obras do córrego Paraguassu já 
começaram e do córrego Una, —falei com o Coordenador de CAF Valmir, que 
esclareceu: estar finalizando para dar a ordem de início da obra. Eu acredito que a 
semana que vem, não estou garantindo, (deixa claro em suas palavras que não gosta 
de fraudar, engrolar) - Seja boa ou seja ruim a notícia, que seja sempre a verdade, doa 
a quem doer. — O que eu faço aqui e buscar soluções não prometer soluções, se as 
soluções dependessem integralmente de mim, talvez eu pudesse prometer, mesmo 
quando depende integralmente de mim uso de prudência para prometer as coisas para 



as pessoas. Córrego Uma - a ordem de serviço poderá estar expedida na próxima 
semana, o CórregoParaguassu quem quiser pode ir até lá e vai constatar que as obras

já estão iniciadas (preciso ir lá para vistoriar), estamos com tantas obras no bairro ( 
são em média 60 obras), em São Miguel Paulista e adjacências (é só rodar os 26km 
quadrados de São Miguel Paulista), obras da Subprefeitura de São Miguel Paulista, 
esclareceu que além dessas obras o Prefeito Ricardo Nunes já investiu em média um 
bilhão de reais em obras ( Obras de grande porte que são executadas pela Secretaria 
de Urbanização Municipal de Infraestrutura Urbana de Obras SIURB). Apresentou a 
todos os presentes uma lista com 55 obras (27 revitalizações de praças e esclareceu 
cada obra que está sendo executadas no momento em São Miguel Paulista e suas 
localidades (esclareceu que todas constam em diário oficial). — Nós temos 119 praças 
em nossa região, infelizmente não dava para revitalizar todas de uma vez, conseguiu 
33 zeladores para as praças no POT (programa de operação de trabalho) o secretário 
vereador Carlos Bezerra, enviou-nos quinze milhões, nós selecionamos algumas 
obras solicitadas por munícipes e a revitalizações das praças que mais necessitava 
entre outras. — A Praça Cordão de São Francisco há uma problemática muito grande, 
onde fui ontem e pude constatar, que há problemas ambientais, saúde entre outros 
(esclareceu que pediu para limpar a praça as 23hs e quando foi as 7hs da manhã 
estava pior). — Que esteve com o Prefeito ante ontem e fizeram um giro pelo bairro, 
que o Prefeito ordenou a GCM que façam operações ofensivas de apreensões de 
veículos e descartes irregulares, estamos com mapeamento de todos os pontos de 
descartes irregulares. O SESC está esperando há anos para começar a obra, já 
conseguimos retirar quase a totalidade de veículos que lá ficava e na próxima semana 
entregarei as chaves para o Prefeito, para que as obras se iniciem. Falou sobre a 
inauguração do 1° Armazém Solidário na Cidade de São Paulo, esclareceu que o 
prefeito Ricardo Nunes escolheu o Mercadão de São Miguel Paulista como referência 
e comentou referente aos baixos preços, e continuou esclarecendo cada obra que está 
sendo realizada em cada adjacências de são Miguel Paulista, afirmou: presto contas 
todo mês no setor responsável. Convidou a todos a acompanhar o programa da rádio 
integração FM as 10hs (dez horas), vai estar não somente prestando contas como 
também respondendo perguntas dos ouvintes sobre infraestrutura. Leila questionou 
referente aos pedidos do participe mais na praça Freguesia das Vargens, Dra. 
Damaris esclareceu que naquele momento não conseguia esclarecer o 
questionamento da conselheira, mas se ela quisesse maiores esclarecimentos poderia 
procurar no setor CPO e procurar a arquiteta Marina. Eliane colocou a situação que foi 
pedido por munícipes que moram na rua Antônio Camacho próximo ao Assai da 
Marechal Tito, esclareceu que no final desta rua que fica a margens com o córrego, 
fica inúmeros carros abandonados, sendo criadouro de Aedes Egypti, esta rua não 
consta placa de nome, também está necessitando de zeladoria. Subprefeita pediu que 
enviasse um vídeo da situação para que possa ser tomadas as providências no local. 
Comentou referente a limpeza dos afluentes e as chuvas e queda de árvores. E que 
em todos os casos as soluções são tomadas com agilidade, Damaris continuou e 
relatou alguns acontecimentos do bairro Jardim Pantanal e as soluções que estão 
sendo tomadas na região juntamente com os munícipes, comentou também sobre o 
Coral de crianças do meio ambiente. Magno relatou referente a ciclovia que necessita 
de zeladoria (corte de matos e poda de árvores) para minimizar os assaltos local 
próximo a Jacu pêssego, e entregou um documento para Sueli a mesma pediu a sua 
secretária que tomasse as providencias cabíveis a esta caso. Se despediu 
agradecendo a todos e ao conselho participativo, pediu desculpas por não conseguir 
participar de todas as reuniões, por ter inúmeras demandas e gostar de acompanhar e 



fiscalizar tudo de perto. Na sequência foi feita a leitura da Ata pela conselheira 
Marivania. Magno pediu manutenção na pista para ciclistas que estão danificadas, 
Eliane voltou a falar referente ao caso de acumulador na rua Benedito Carlos Brunini 
622 Cep 08051-390 Limoeiro - São Miguel Paulista, O caso é de extrema gravidade, e 
o morador acumula toneladas de lixos que já está na altura da laje e abrange a rua, e 
para piorar mora com a mãe que é idosa, os vizinho já não estão aguentando pois lá é 
criadouro de ratos, escorpião e o mosquito da dengue. Os moradores da rua e até 
mesmo do bairro estão em estado de alerta e pede a ajuda da subprefeitura para 
conseguir uma solução para este morador. Foi discutida referente as demandas 
deixadas na Ata passada e algumas já estão em andamento, também foi falado 
referente a eleição para Coordenador e Secretário, onde por votação, qe tinha como 
candidatos para Coordenador a Sra. Aniete Thereza G.Z Parziale Rodrigues e Sra. 
Eliane de Cassia Galvão Dario, por (05) cinco votos a (4) quatro Eliane foi eleita 
Coordenadora, após teve a votação para secretário onde José Dias ganhou por 
unanimidade. Assim se fez para nova gestão deste semestre - Eliane de Cassia 
Galvão Dario Coordenadora e José dos Santos Dias Secretário. Sueli com a palavra 
esclareceu referente aos Conselheiros que foram desligados do Conselho por faltas e 
anuência do Conselho, já foi publicado no diário oficial o desligamento definitivo, e 
sendo assim diminuem a quantidade de conselheiros e adequa assim quórum do 
conselho. Eliane pediu para os conselheiro a incentivar os munícipes, usar o link do 
drive para registrar as demandas para facilitar a prestação de contas das demandas 
do conselho e também poder acompanhar as demandas solicitadas.

Sueli falou referente as eleições do Conselho do Verde e Meio Ambiente, que as 
eleições serão em abril. Renato e Cyntia - Representantes da Casa Civil, 
esclareceram o motivo da visita ao conselho, conhecer as demandas de perto para dar 
viabilidades com as secretarias para solução de demandas em São Miguel Paulista. 
Foram deixadas como Pauta: Asfalto e tapa buraco na rua Aramaçã/Agostinho Alves 
Marino asfalto e boca de lobo (construção), Rua Manuel Martins de 
Melo/Abacatuaja/Agostinho de Alves Marinho (Leila). Construção ciclo faixa Rua 
Marco Sabino até a entrada do parque ecológico, zeladoria de matagais (Magno), 
retirada dos carros abandonados e multa para os particulares e policiamento no final 
da rua Antônio Camacho (Eliane). Pedido de espaço pet/ área verde na adjacência 
conhecida como Baixada do sapo e retirada das famílias que estão invadindo o 
manancial do rio (Rosangela visitante). Foi votado e pedido pelos conselheiros a 
compra de um projetor para viabilizar as reuniões do conselho participativo. Assim 
finda-se a reunião se despedindo e agradecendo a participação e colaboração de 
todos.

ELIANE DE CASSIA GALVÃO - COORDENADORA

DARIO JOSÉ DOS SANTOS DIAS  - SECRETÁRIO


